

слугам дубненцев

говицами мы не можем, т. к. не хотим чистки они коробятся и меняют обработке вещей. Конечно, временем химики что-нибудь придумают, чтобы можно было чистить вещь, не отрывая пуговиц.

Если клиенту не нравится вещь, после химчистки на ней осталась пятна или общая загрязненность, мы снова возвращаем ее на обработку.

План пункта химчистки выполнен. Работы у нас много. И с радостью принимаем каждого клиента. Так что нужно отобрать проспекты, павильоны, эстрады были отданы девушким Москвы. Здесь встретили профтехучилища. На десятки, ни сотни, а тысяч молодых, задорных и личных приехали для участия в празднике, посвященном юбилею 25-летия образования в СССР.

3. Лицитис, приемщица пункта химчистки.

Прищите на книжной ярмарке библиотеки

истории М., «Сов. письма», порт. романа Николая Гоголя в одной из Аши, условно Гор и Дома хватает воров, только думают над краем. Средний, человек склонный к энергии, практически Искания Гагарина секретарь ЦК партии республики, только пост. Но у них, довольные. Инженеры одержали с корыстю сударственную свое место в жизни.

СИБИРИЯКИ, ст. М., Вост. с. ил. «включены вести, в ко- боях пути зерновых Вели-

8 сентября, в 8 часов 20 минут после непродолжительной тяжелой болезни скончался молодой учёный, кандидат физико-математических наук, младший научный сотрудник Олег Иосифович Ярковой. Весь свою короткую жизнь О. И. Ярковой посвятил науке.

Олег Иосифович родился в 1932 году, в городе Белополье, Сумской области. В 1960 году он успешно окончил Московский инженерно-физический институт и с первым днем своей работы проявил неизулярные способности исследователя-теоретика.

В 1964 году О. И. Ярковой было присуждено защитить диссертацию на учёную степень кандидата физико-математических наук.

Он обладал оригинальным ярким талантом, выдающимися математическими способностями и огромной работоспособностью. В короткий срок им было выполнено около 20 научных работ, которые ярко показывают оригинальность и силу его научного мышления.

И в жизни, и в работе О. И. Ярковой был прекрасным товарищем.

Ушел из жизни талантливый, распустивший молодой учёный. Директор, партитарий, профсоюзная, комсомольская организация, лаборатории высоких энергий скончалась о большой потере в лице О. И. Яркового и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Редактор А. М. Леонтьева

и выхода газеты — среда и суббота Заказ 2867

11 сентября 1985 года • 4-я страница



речу новому году  
и партийной учебы  
исты определяют  
рмы учебы

aboratoriya  
проводит  
дготовку к  
ме партий-  
и партий-  
пределяют  
оду. В ве-  
арксизма-  
ся члены  
инженер-  
нов, на-  
ого бюро.  
Г. Н. Зи-  
Вместе с  
в вечер-  
сомальцы  
лаборант,  
научный  
ев, стар-

шили за-  
марксиз-  
тупа — в  
Подобра-  
замести-  
школы

## Секретарей организаций

ата провел совещание секретарей парторг-  
производственных подразделений по органи-  
зации в новом году.

лагаемой структуре политшкол среднего и  
секретаря парткома В. И. Соловьев. На  
то создание укрупненных политшкол буд-  
ут глубленному изучению вопросов марксиз-  
зма практики коммунистического строитель-  
ства, чтобы с первого дня хорошо организо-  
вать слушателей. Об этом и шел разго-

опаганды и агитации горкома КПСС В. М.  
Макарова. Тщательный подбор пропагандистов и  
ведения пропагандистского семинара.

## Выступления газеты

### РИНИМАЮТСЯ

фруктов и овощей, в настоящее время их завозят в достаточном количестве и ассортименте.

Указанные недостатки в заметке «Один вечер трехмесячника за высокую культуру обслуживания» устраниются и работники, виновные в этом, наказаны.

Что касается завоза в регион котлет и пельменей, то эти товары согласно положению летом не завозятся.

ботников. Один ученик блестяще проводит теоретические исследования и совершил не способен воплотить достигнутое в конструкцию конкретного прибора. Другой — отличный экспериментатор, но негодный организатор. Трудно потребовать, чтобы они совмещали способности ученого-исследователя и, скажем, инженера-конструктора. Но встречаются в нашей среде и недобросовестные люди, разного рода прилипала, трутни. Я знаю отраслевые научные учреждения, где на семье человек приходится лишь десяток настоящих ученых. Вот почему важно, чтобы объективные условия вынуждали случайных людей из среды научных работников оставлять насиженные места и переходить туда, где они окажутся более полезными.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ научного во-  
многом зависит от его активно-  
сти в подготовке молодых иссле-  
дователей. Мы говорим: наука должна становиться дальнейшим  
нее, а «калибром» ученых — круп-

аврия 1965 года • 2-я страница

## Культура труда детская консультация

Зачастую один врач еще принимает, а другой уже ждет, когда освободится кабинет. У логопеда из-за отсутствия своего кабинета прием детей ограничен. В прививочном кабинете — узкой маленькой комнатушке вплотную стоят кушетка, стол, шкаф с медикаментами.

Правда, всюду чистота и порядок. Старые разномастные столы, стулья, перекосившиеся вешалки выглядят очень убого. Это отделение поликлиники детское, но для детей, не считая двух стульчиков и цветной витринки, ничего нет. На стенах висят санитарные бюллетени для родителей, на столе — памятки о разных детских болезнях. Они регулярно обновляются. Но говорить о культуре труда и производственной эстетике применительно к нашей консультации невозможно.

Весной заведующая детской консультацией Галина Павловна Селиванова с радостью делилась, что скоро все помещение будет переоборудовано в соответствии с современными требованиями. Необходимость в этом давно назрела. Город наш растет. Увеличивается его детское население. Поэтому выделен еще седьмой участок.

После расширения и переоборудования в детской консультации будут принимать врачи зубной, глазной, отоларинголог. А пока рабочий день иногда начинается с неприятностей и раздражительных разговоров о талонах к этим врачам.

Уже осень. Радость скорого переселения переходит в настоящую тревогу. На ремонт и переоборудование можно надеяться лишь в следующем году. Виноват в этом ремстройцев Института. Это по его вине задерживается ремонт помещений санэпидстанции и консультации.

Впереди зимний период, когда бывает особенно большая загруженность, большие приемы.

Волнует ли это кого-нибудь, кроме самих работников детской консультации и тех, кого они обслуживают? Что делается строителями ремстройца для того, чтобы поскорее создать хорошие условия врачам и пациентам?

Можно ли надеяться, что лозунг

нашей жизни «все лучшее — детям» станет и основным в работе нашей медсанчасти?

Л. УСТЕНКО.

Большая потребность в «узких» специалистах широких компетенций. В ученых институтах сотрудники и студенты в глаза не видели «живого профессора». Я отстаиваю тезис: если ученый устремился сам или не имеет возможности заниматься подготовкой кадров, грядущей науки, то коэффициент его полезного действия очень мал.

НО КАК уплотнено и умело должно быть использовано время человека, чтобы он с полной отдачей сил мог нести новые исследования, помогать внедрению завершенных работ, росту научной смены? Возникает вопрос о научной организации труда ученых.

Академик М. А. Лаврентьев нашел четкую формулу: «Время ученого — народное богатство, и тратить его надо только по-народски». Но умения «тратить» время часто не хватает. В институтах сибирского академгородка было проведено обследование, которое выявило странную обратную зависимость: чем выше

## НОВАЯ ШКОЛА ДЕЙСТВУЕТ

Первого сентября в нашем городе семь тысяч детей сели за парты. Среди них семьсот пятьдесят мальчиков и девочек — первоклассников. Детям созданы все условия для успешной учебы. Так, школьники получили хороший подарок — новую 10-летнюю школу на 980 мест. Под школу отведен большой участок земли — около 4 гектаров. Здание удачно ориентировано по сторонам света — этим обеспечивается оптимальное дневное освещение.

В строительстве школы и оборудования применен ряд новых

материалов. Школа имеет обору-  
дование физический, химический  
и биологический кабинеты. Спор-  
тивные занятия проводятся в  
светлом и просторном спортзале.

Для занятий по труду — мастер-  
ские по обработке дерева и ме-  
талла.

На снимках: здание новой шко-  
лы. Первый урок.

Фото К. Головача.



## СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

### Трудовое воспитание детей в семье

В нашей стране вопросы трудового воспитания выдвинуты на первый план. Решение этой задачи осуществляется во всех звеньях системы общественного воспитания подрастающего поколения, начиная с детского сада.

Систематическое привлечение детей к работе по домашнему хозяйству или к выполнению общественных обязанностей в детском саду, в городке, цветнике — влияет на развитие самостоятельности детей, укрепление их физических сил и здоровья. Из всех средств воспитания важнейшим и решающим по своему значению и результатам является труд. Труд влияет на формирование физических и умственных способностей человека, начиная с детского сада.

Уже в младшем возрасте правильно организованный труд, особенно на воздухе: в детском саду, в городке, цветнике — влияет на развитие самостоятельности детей, укрепление их физических сил и здоровья. Из всех средств воспитания важнейшим и решающим по своему значению и результатам является труд. Труд влияет на формирование физических и умственных способностей человека, начиная с детского сада.

Не менее важно и то, что любой трудовой процесс требует со- средоточения внимания и волевых усилий для преодоления трудностей. Эти качества очень понадобятся ребенку, когда он начнет заниматься в школе.

Для трудового воспитания детей в семье имеет значение уже тот факт, что их родители трудятся. Независимо от того, каков характер их труда, ребенок должен знать, что его отец и мать работают, что это очень нужно и высоко ценится. Он должен гордиться их трудом, и эта гордость вызовет в ребенке стремление скорее начать трудиться самому.

Одна из самых грубых и не- простиительных ошибок, которую допускают некоторые родители, — это наказание трудом. Если ребенок шалил по дороге домой, сделай самому то, что может сделать сам, или даже пытайся сделать, но при этом надо обращать внимание на его старание и вовремя помочь.

«Придется тебе за это поднести пол» — таково заключение отца. Школьница принесла двойку. «За такие успехи пойдешь мыть посуду», — таково повеление матери. И дети, которые обычно с охотой относились к любой работе, в подобных случаях относятся к труду с явным неудовольствием. Если же такая мера наказания практикуется часто, у детей неизбежно развивается отвращение к определенного рода работе.

Особенно ценно воспитание в детях стремления к труду на общее благо, в чем В. И. Ленин видел одну из важнейших задач коммунистического воспитания. Выполняя хотя бы небольшую по объему работу на пользу всей семьи, ребенок сознает, что он лишь отвечает добром на заботу о нем. Позднее, когда он вырастает, это понимание необходимости труда станет его важнейшим моральным качеством.

При правильном трудовом воспитании со временем разовьется и отношение к труду как к первой жизненной потребности. Это обвязывает родителей и педагогов рассматривать труд, как важнейшее средство развития физических и умственных способностей личности, выработке у нее лучших нравственных качеств.

Е. ЛОГИНОВА,  
воспитатель детсада № 9.

специальное оборудование, гибкая, оперативная связь с производством. Может быть, чуть меньше, но очень значимую роль играют правильная организация рабочего места, производственная эстетика и, наконец, рациональный режим дня. Как справедливо указывал видный русский физиолог Н. Е. Введенский, люди «устают и изнемогают не столько от того, что много работают, а от того, что плохо работают».

И еще одно замечание. КПД ученого в решающей мере зависит от его здоровья. Образно говоря, жизнь — это бег на большую дистанцию, которую надо всю пройти с высокими показателями. Ученому это необходимо тем более, что большие знания и опыт приходят к нему довольно поздно. Если к тому времени он надорвет здоровье, то уже не сможет сделать самого ценного, самого существенного. Поншу поговорить о здоровье. Ученому нужны научные открытия, зарождаются лучшие, порой дерзновенные меч-

ты, которые превращаются в потрясающие дела и творения. Надо смолоду быть молодым и суметь сохранить молодость до старости.

Я не побоялся слов: «надо», «нужно», хотя и предвижу, что для многих они звучат как «дайте дополнительные ассигнования». Нет, не об этом я веду речь. Необходимо решительное расширение прав руководителей исследовательских учреждений, прав их ученых советов. Снять излишние барьеры на пути науки — значит ускорить научно-технический прогресс. Именно поэтому нам и следовало бы обсудить возможность повышения КПД ученого, эффективности научного поиска.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя статью члена-корреспондента АН СССР Н. Чинакала, редакция газеты «Советская Россия» считает, что вопросы, поднятые в ней, заслуживают серьезного внимания общественности. Мы надеемся, что ученые нашего Института выскажутся по проблемам, поставленным в статье.

• ЗА КОММУНИЗМ •

3-я страница

● «ЗА КОММУНИЗМ»

**СПОРТ****Расплата за беспечность**

Встреча на первенство области по футболу между командами Дубны и Солнчегорска («Труд») не вызывала ни у кого сомнений в успехе хозяев поля. Ведь команда Солнчегорска занимает в турнирной таблице последнее, 11 место (7 очков), а команда Дубны — четвертое место (20 очков). Видимо, это цифровое преимущество дубненцев породило самоуверенность в легкой победе и у зрителей, и у футболистов Дубны, которые начали с первых минут игру небрежно. На седьмой минуте гости добиваются успеха. Наши футболисты никак не могут наладить игру. Атаки ведутся навалом. Два голевых момента были у ворот гостей, но дубненцы были по цели робко и неточно. Гости защищались самотверждением и частенько не стеснялись посыпать мяч на трибуны к зрителям.

Удивительно, что и после перерыва дубненцы не перестроили игру, а продолжали свои атаки

Т. ХЛАПОНИН.

**Команда ЦЭМа — впереди**

10 сентября на стадионе ДСО «Труд» состоялась игра по футболу на первенство Дмитровского района. Команда Центральных экспериментальных мастерских принимала футболистов Запрудни.

На первых же минутах после атаки капитан команды ЦЭМ Рим Иванов открывает счет, он же с Валентином Никоноровым на 20 минуте доводит счет до 3:0.

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛОТЕРЕЯ ЖУРНАЛИСТОВ**

Международная организация журналистов выпустила лотерейные билеты международной венгерской лотереи солидарности 1965 года. В ней участвуют союзы журналистов СССР, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, ГДР. Цель лотереи — сбор средств в пользу международного фонда солидарности и помощи журналистам, подвергающимся преследованиям за свои прогрессивные убеждения.

в дополнительном тираже.

В течение каждого календарного года до 31 декабря включительно сберегательные кассы продают облигации с талонами на право получения выигрышем, выпавших в дополнительных тиражах. В 1965 году продаются облигации с талонами №№ 19 и 20, дающими право на получение выигрыша, выпавшего в 19 дополнительном тираже, который будет проводиться 30 сентября 1966 г., и во всех последующих дополнительных тиражах.

Выигрыши, выпавшие в дополнительном тираже, выплачиваются при условии, если облигации приобретены не менее чем за 9 месяцев до проведения дополнительного тиража. Облигации трехпроцентного займа имеют специальные талоны, дающие право на получение выигрыша, выпавшего

на протяжении всего срока займа количества и суммы раз-

**СПОРТ  
ДУБНА-ОБНИНСК**

На Волге состоялось последнее в этом сезоне соревнование водно-лыжников. Встретились спортсмены Дубны и Обнинска.

Дубненцы выставили свой второй состав команды, в которую вошла молодежь из третьего и четвертого составов.

В первый день соревнований прыжки с трамплина выиграл дубненский водно-лыжник студент ГИТУ А. Бугаев. Этим результатом он выполнил норму первого спортивного разряда. На втором месте был тоже дубненский спортсмен Б. Иванов (левобережье) и на третьем — В. Говорухин (Обнинск). Прыжки с трамплина у женщин выиграла дубненская школьница З. Кузнецова.

Во второй день соревнований в слаломе на двух лыжах первое и второе места разделили А. Тяпкин и

кин и И. Тяпкин, третье место завоевал Б. Иванов. На одной лыже первое место с большим преимуществом выиграл А. Тяпкин, второе — В. Говорухин (Обнинск), мастер спорта СССР по конькам), третье — Б. Иванов. У женщин по слалому на одной и двух лыжах победила обнинских спортсменок З. Кузнецова.

В этих соревнованиях с разрывом 3.000 очков победила команда дубненских водно-лыжников. В троеборье все три призовых места у спортсменов Дубны. Первое — у А. Тяпкина, второе — у Б. Иванова и третье — у И. Тяпкина.

В конце этой недели дубненские водно-лыжники будут участвовать в соревновании на кубок Тбилиси, где опять встретятся с сильнейшими коллективами Москвы и Ленинграда. И. СМИРНОВ.

**ТРЕХПРОЦЕНТНЫЙ ЗАЕМ**

зыгравших выигрышем на каждый разряд в основном и дополнительном тиражах не изменяется. В то же время облигации, на которые выпали выигрыши, погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют. Поэтому с каждым тиражом количество находящихся в разряде облигаций соответственно уменьшается, а вероятность выигрыша увеличивается.

Облигации Государственно-го трехпроцентного займа можно сдать на хранение в Центральную сберегательную кассу. После каждого тиража сберегательная кassa проверяет принятые на хранение облигации по таблице выигрышей.

Приобретайте облигации Государственного трехпроцентного займа! Участуйте в тиражах выигрышей.

В. ХРНОВА,  
зам. центросберкассой.

В первенстве области по парусному спорту впервые в этом году участвовали дубненские спортсмены. Их результаты не были призывами, но они показали, что в следующих соревнованиях дубненцы станут опасными соперниками для мастеров области.

На снимке: гонки на Московском море.

Фото Ю. Туманова.

**ПРИЕМНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ**

При городском комитете партийно-государственного контроля работает бюро жалоб. Приемные дни посетителей — среда и пятница с 16 часов 30 минут до 18 часов. Прием ведут внештатные инспекторы бюро жалоб. В понедельник прием ведут члены комитета. Им необходимо обращаться по телефону 73-05.

Прием посетителей ведется в помещении городского комитета партийно-государственного контроля (здание горкома КПСС, Советская ул., д. 11).

15 сентября, в 18 часов, в Доме культуры состоится прием посетителей «О международном положении». Лектор московского общества «Знание» Я. Г. Бронин. Билеты продаются в кассе ДК.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

Первая программа СРЕДА, 15 СЕНТЯБРЯ

12.00 — Телевизионные новинки

12.15 — «Тебе, юношество!» (Повторение передачи от 13 сентября).

— Мастера Украинской национальной культуры. (Повторение передачи от 14 сентября).

17.00 — Школьников. «Сто друзей».

17.30 — Для школы «Звени, пионерская песнь».

18.00 — Телевизионные новинки

18.20 — «Культура и спорт».

19.00 — Телевизионные фильмы по рассказам А. Корнейчука.

19.50 — «Новое из павильона «Экспо-67» (Повторение передачи из павильона «Экспо-67» из Европы). «Факты о жизни СССР», 20.05 — «Современные встречи».

21.30 — Телевизионные новинки

22.00 — В эфире «Горизонт».

15 сентября 1965 года

16 сентября 1965 года

17 сентября 1965 года

18 сентября 1965 года

19 сентября 1965 года

20 сентября 1965 года

21 сентября 1965 года

22 сентября 1965 года

23 сентября 1965 года

24 сентября 1965 года

25 сентября 1965 года

26 сентября 1965 года

27 сентября 1965 года

28 сентября 1965 года

29 сентября 1965 года

30 сентября 1965 года

31 сентября 1965 года

1 октября 1965 года

2 октября 1965 года

3 октября 1965 года

4 октября 1965 года

5 октября 1965 года

6 октября 1965 года

7 октября 1965 года

8 октября 1965 года

9 октября 1965 года

10 октября 1965 года

11 октября 1965 года

12 октября 1965 года

13 октября 1965 года

14 октября 1965 года

15 октября 1965 года

16 октября 1965 года

17 октября 1965 года

18 октября 1965 года

19 октября 1965 года

20 октября 1965 года

21 октября 1965 года

22 октября 1965 года

23 октября 1965 года

24 октября 1965 года

25 октября 1965 года

26 октября 1965 года

27 октября 1965 года

28 октября 1965 года

29 октября 1965 года

30 октября 1965 года

31 октября 1965 года

1 ноября 1965 года

2 ноября 1965 года

3 ноября 1965 года

4 ноября 1965 года

5 ноября 1965 года

6 ноября 1965 года

7 ноября 1965 года

8 ноября 1965 года

9 ноября 1965 года

10 ноября 1965 года

11 ноября 1965 года

12 ноября 1965 года

13 ноября 1965 года

14 ноября 1965 года

15 ноября 1965 года

16 ноября 1965 года

17 ноября 1965 года

18 ноября 1965 года

19 ноября 1965 года

20 ноября 1965 года

21 ноября 1965 года

22 ноября 1965 года

23 ноября 1965 года

24 ноября 1965 года

25 ноября 1965 года

26 ноября 1965 года

27 ноября 1965 года

28 ноября 1965 года

29 ноября 1965 года

30 ноября 1965 года

31 ноября 1965 года

1 декабря 1965 года

2 декабря 1965 года

3 декабря 1965 года

4 декабря 1965 года

5 декабря 1965 года

6 декабря 1965 года

7 декабря 1965 года

8 декабря 1965 года

9 декабря 1965 года

10 декабря 1965 года